

定日县6.8级地震

西藏定日县地震48小时——

人间有爱 希望永在

群众如何安置？下一步救灾重点？

相关部门回应关切

西藏日喀则定日县6.8级地震震后进入第三天。针对社会关切,有关负责人在9日举行的此次地震受灾救援工作新闻发布会上一一回应。

■ 受灾群众安置情况怎样?

“在国家及社会各界支援下,受灾群众的生活得到了基本保障。”西藏自治区应急管理厅党委书记、副厅长郝涛介绍,灾区共设置224个安置点,安置人员4.75万人;搭建帐篷12730个,安装加热设施12043个;紧急调运援藏毛毯、取暖器、食品、药品等物品共61.2万件。医疗卫生方面,各级医疗机构累计救治伤员337名,经救治后出院246名,医疗救治工作正逐步从急救救治转向规范治疗。同步开展安置点防疫消杀、设立医疗服务点等。基础设施方面,地震灾区电力、通讯、交通等已基本恢复。

■ 下一步救灾重点在哪?

记者从新闻发布会了解到,针对地震灾区高原缺氧、低温严寒的特殊情况,下一步御寒保暖问题将是抗震救灾工作的重点,确保受灾群众温暖过冬。

同时,还将做好受灾群众抚恤、心理援助等善后工作;全面排查受损房屋及地质灾害隐患;积极组织开展地震灾情调查、灾害核查、综合评估;持续加大人员统筹、物资调配,跟进做好新增安置点接电工作,加强电力设施运行维护。

新华社记者 李华 周圆 邱星翔 (据新华社拉萨1月9日电)

部队官兵给灾区群众做饭。西红柿、娃娃菜等食材码放整齐,午餐肉、面条等供应充足。烧开水冒着蒸汽,不出多久,受灾群众就吃上了热腾腾的饭菜。

地震发生后,部队、应急、消防、公安及社会各方1.5万余人的救援力量在震区集结,全力抢救人民生命财产安全。

9日,经过多轮排查,各级救援力量共搜救出被困群众407人,4.75万受灾群众已完成初步安置,基本生活得到保障。

海拔4000多米的高原,寒冷的感觉十分强烈。但越来越多的灾区群众吃上了热饭,喝上了热茶,用上了取暖设施,感受到寒冬里的温暖。

在措果乡政府旁的一处帐篷内,炊烟蒸汽慢慢飘散。来自甘肃的马俊云和同伴们用大锅煮面,免费提供给过往的人们。“我们在积石山地震时受到了全国人民的帮助,看到西藏地震新闻后立刻出发。”马俊云说,“都是一家人,到我帮助他人的时候了。”

9日上午9时,地震过去了48小时。

人们在奔忙之余传看着前一天早上日喀则市人民医院降生的一个婴儿的照片,祝愿母子平安! 新华社记者 储国强 翟永冠 谢俊 (据新华社拉萨1月9日电)

量立即抵达震区,西部战区空军出动无人机勘察情况,第一批增援官兵中午抵达长所乡。

抢救,刻不容缓。自治区、日喀则市和定日县、拉孜县派出300多名医护人员救灾,国家卫生健康委派出胸外、急诊、重症、神外、创伤等领域的专家赶赴日喀则市人民医院增援。截至目前,此次地震各级医疗机构累计救治伤员337名,经救治后出院246名,仍在院治疗91名。

援助,举国行动。国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资,支持灾后应急恢复;财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,自治区本级拨付自然灾害救灾资金3000万元;国家粮食和物资储备局、中国红十字会总会等紧急调拨棉帐篷等数万件救灾物资分批送往灾区。

各方驰援合力救灾

临时安置点内,救灾人员正在忙碌——

电力保障人员嘎玛且增穿梭在蓝色帐篷间,安装、调试照明设备,一个个临时安置点用上了电,夜晚有了光明。

移民管理警察在给安置点内的铁皮炉生火。他们用水和了稀泥,糊在炉子的漏烟处,避免烟雾倒灌,帐篷内开始温暖起来。

筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实做好社会稳定工作,及时排查化解各类矛盾纠纷,做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能

力和地震灾害应对能力,做好各项应急准备。

会议要求,地方党委和政府要切实承担起政治责任,各有关方面要密切协同配合,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。会议还研究了其他事项。

1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度10公里,造成重大人员伤亡。

“要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员”“安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬”……地震发生后,习近平总书记深切牵挂着珠峰脚下的受灾群众,作出重要指示。

救援力量驰援灾区,全力开展人员救治和群众安置工作;各方各界纷纷支援,爱心涌向这片海拔4000多米的大地。

受灾群众牵动党和人民的心

地震灾区位于高原高寒地区,震中10公里范围内平均海拔约4471米。截至8日12时,地震已造成126人遇难、188人受伤,倒塌房屋3612户。截至9日6时,受灾群众人数达6.15万名。

搜救,争分夺秒。“我们用双手把被埋人员刨出来。”地震发生后,定日县公安局干警顿珠次仁和战友们在半个小时内赶到受灾严重的长所乡古荣村,汗水在脸上冲出一道道沟,双手指甲缝里塞满了泥土。

“金珠玛米来啦!”看到解放军和武警部队的灾区群众呼喊着。武警西藏总队先头救援力

(上接第1版)

会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统

北太湖主理人共创计划招募大会盛大启幕

苏州北太湖:沪上弄潮儿的创业新天堂

2025年1月10日,苏州北太湖旅游度假区迎来一场盛事——由苏州相城区农业农村局、相城区文化体育和旅游局、苏州市相城区望亭镇人民政府及苏州北太湖旅游度假区管理办主办的“江南吴韵 稻香田园”2025北太湖主理人共创计划招募大会盛大启幕。

活动仿若一场东风,吹皱创业春水,引得各方有志之士纷至沓来,尤其是向上海年轻潮流文化与主理人领域的弄潮儿们,递出了满含诚意的橄榄枝。

古韵新姿,魅力北太湖

望亭,这座拥有近两千年历史底蕴的江南古镇,宛如一部活着的史书。古运河悠悠流淌,自春秋时期便开启了岁月的叙事,从御亭到鹤溪,每一个曾用名背后都是一段繁华旧梦,沉淀为如今独特的文化基因。踏入古镇,古街古巷蜿蜒曲折,老桥旧埠静静伫立,古韵扑面而来,仿若能与古人擦肩,体悟“采菊东篱下,悠然见南山”的闲适悠然。

苏州北太湖旅游度假区位于望亭镇,17.9平方公里的土地上,生态湖滨与运河文化相映成趣。吴门望亭大运河文化带如丝带串珠,串联起历史记忆,运河公园历史文化街区,御亭驿往昔繁华可寻,皇亭碑、驿站、石码头牌楼古韵依旧,新建的望运阁、中医文化馆又添新韵。北太湖旅游

风景带四季如画,春至,油菜花海“满目金黄香百里”,与蓝天、太湖共绘绝美田园图;秋来,稻穗摇曳,稻香四溢,恰似“稻花香里说丰年”,尽显北太湖的浪漫与丰饶。

当日大会会场内,行业精英齐聚,共探发展新机;会场外,非遗展示与文创作品琳琅满目,吴韵悠长,创新活力四溢。通过精彩推介,北太湖的风姿尽显:太湖碧波浩



渺,运河街区古意悠悠,田园村落静谧祥和,目光所及,尽是无限潜力。

完备配套,坚实创业基石

苏州北太湖早已为创业者精心构筑起一方承载梦想的坚实舞台,完备配套宛如璀璨星辰,照亮征途。

舌尖上的望亭,“食味南河港”农家乐主题街区烟火升腾,稻草扎肉肥而不腻,鳊鱼明火鲜香四溢,红烧肠圈软糯可口,地道江南味,不仅饱食客口福,更为餐饮创业者提供灵感沃土,传统改良、私房创意、特色研发,皆可落地生根。

田园间乡村咖啡馆诗意散落,慵懒午后,手捧香醇咖啡,馥郁与湖光山色相融。木质装饰咖啡馆温馨质朴,落地大窗咖啡馆揽景入怀。若精于咖啡文化、擅于空间美学,此处便是施展才华的理想天地,主题咖啡馆、品鉴会、拉花展,皆能引游客驻足。

住宿配套亦是多元,五星级悦季望湖精品酒店奢华格调,贴心服务,满足高端需求;特色民宿临水而建、隐于花间,各具风情。创业者引入上海潮流设计,融合北太湖风光与水乡元素,如用简约线条勾勒空间,点缀苏绣、蓝印花布等,营造“古韵新风”居住体验,必能收获高口碑与高入住率。

共创热潮,开启华丽篇章

共创热潮下,已有先锋在苏州北太湖

收获成功。机车、咖啡、营地、茶艺、民宿等领域10余家主理人扎根落地,宛如繁星闪烁。民宿领域,有主理人融合上海简约风与北太湖风光、水乡韵,精饰苏绣、巧摆工艺品,打造时尚江南居,入住率居高不下;咖啡馆中,有人结合四季景致推出“花海拿铁”“稻香摩卡”,搭配露天雅座,揽客赏景,成社交平台热门,引得游人纷纷打卡。

这场招募大会,更是将苏州北太湖创业热潮推向巅峰。现场星光熠熠,大咖齐聚,共商大计。“沪相联 望亭”授牌仪式,如盛大联姻,深化沪望合作,拓宽市场版图;乡村主理人联盟成立与新主理人入驻签约,新鲜血液涌入,创新思维碰撞,或打造潮流艺术街区涂鸦弄潮,或开发亲子研学寓教于乐,诸多惊喜蓄势待发。

上海的年轻潮流文化和主理人领域的领军者们,来吧,怀揣创意激情,奔赴苏州北太湖。与志同道合者一道,让北太湖因你们闪耀;许你们在此处扬起创业风帆。

